

КРАСНЫЙ АЛМАШ

1937 год

8

ИЮНЯ

ВТОРНИК

№ 103 (4971)

Орган Барнаульского Горкома ВКП(б) и Горсовета

У партии, у советского народа не было и нет врагов более лютых и более подлых, нежели троцкистские бандиты и правые контрреволюционеры. Надо всемерно усилить работу по разоблачению этих врагов, выкурить их из всех самых потайных щелей и беспощадно уничтожить.

ЭЙХЕ.

Беспощадно громить и корчевать троцкистско-правых шпионов (Передовая «Правды» за 5 июня 1937 года)

Яркой и полноправной жизнью живет наша партия. Решения Пленума ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово товарища Сталина открыли новую эпоху в партийном строительстве. Начиная с выборов низовых партийных органов, кончая областными партконференциями и республиканскими партсъездами — везде можно видеть быструю и активную работу коммунистов, ясно ощущая могучую и великую силу большевизма. Уже закончилась областная партконференция и партсъезд Украины, Грузии, Армении, идет партсъезд Азербайджана, открылась партконференция Дальне-Восточного и Западно-Сибирского краев, партсъезд Киргизии. Начиная свою работу областные партконференции крупнейших организаций — московской и ленинградской. Вся партия пришла в движение, проверяя свои ряды, готовясь стать во главе политического поворота, происходящего в стране.

Всюду и везде обсуждение партийных вопросов, выборы партийных органов становятся мощной демонстрацией единства и сплоченности большевистских рядов вокруг сталинского Центрального Комитета. Партия крепка и монолитна, как никогда, ее ленинский дух чувствуется с особой силой, ее сталинские кадры, стойкие и смелые, полны решимости и мужества в борьбе с врагами ленинизма. Никогда еще с такой глубиной, с такой революционной страстью не обсуждали коммунисты свои дела, свои задачи. Чувство величайшей ответственности за свой собственный партийный дом, за сохранение подступов к нему — вот самые характерные в прошедших и идущих партийных собраниях и конференциях.

Естественно и закономерно, что в центре всего обсуждения — борьба с врагами, разоблачение и выкорчевывание троцкистско-правых двурушников — германо-японских шпионов и диверсантов. За период, минувший после Пленума Центрального Комитета, партия прошла большую школу политического воспитания. Предупреждения товарища Сталина, его слова о капиталистическом окружении сыграли огромную роль в повышении нашей бдительности. То, что раньше многим казалось чем-то далеким и не так уж опасным, то, что многие воспринимали лишь как некую формулу, предстало во всей своей высоте и мере. Только понимание с ясной силой, что бдительность — бесценность, можно было избежать опасных и злейших врагов народа, которые, актеры маскировки, подобно троцкистскому выродку Ямарнику, творили свои шпионские дела, продавая родину германским и японским империалистам.

Капиталистическое окружение — разведчики, шпионы, диверсанты — это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление. Теперь даже слепой может видеть с каким остервенением, с какой злобой ненавистью ведут против нас борьбу агенты и лазутчики фашизма. Шпионы из германских и японских разведок, троцкистские бандиты и правые реставраторы капитализма, буржуазные националисты и молодчики из правого левого блока — все это мразь, все это отребье рода человеческого сплелось в один грязный клубок. Враги пускают в ход самые гнусные, самые отвратительные средства борьбы с социализмом. Нет той пакости, на которую не были бы способны изменники и предатели родины. Крушения послов с дипломатическими жезлами, отравление рабочих, террор, выход из строя предприятий, поджоги и диверсии — вот на что идут враги, стремясь в угоду и по заданию германской и японской разведки подорвать мощь первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Каждый коммунист, каждый гражданин нашей великой родины должен знать и помнить, что изменники предатели и диверсанты, каким бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, давно уже перестали быть политическим течением в рабочем движении, что они превратились в беспринципную и безудержную банду профессиональных вредителей, диверсантов шпионов, убийц. Появляю то эти господа приходят громить и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса как изменников нашей родины. (Сталин). Нет и не будет пощады троцкистско-буржуазно-рыночному шпионажу, диверсантам и террористам! Злейших врагов, поднимающих руку на нашу родину, мы будем выкуривать из всех нор, травить и уничтожать, как бешеных собак!

Закрылся съезд КП(б) Украины

КИЕВ, 3 июня. (ТАСС). На вечернем заключительном заседании XIII съезда КП(б)У председатель съездов комиссии тов. Соколовский доложил о результатах закрытого (тайного) голосования кандидатов в члены и кандидаты ЦК КП(б)У и ревизионной комиссии. Затем съезд единогласно утверждает оглашенный тов. Маркитаном проект резолюции по докладу тов. С. В. Косиора о работе ЦК КП(б)У. С заключительным словом к делегатам съезда обращается тов. Хатаевич.



Художник-резчик Кузаватовской мебельной фабрики (Куйбышевская область) С. П. Сорочкин у сделанного им в течение месяца художественного футляра для часов. Фото Г. Полякпуца (Союзфото).

Перед обратным рейсом

Главсевморпуть, ТАСС, «Правда», «Известия»

Северный полюс, 5 июня (радио). Несмотря на недостаток людей для окончательной расчистки аэродрома, Мазурук, ишовотовившись о нем по радиотелефону, решил вылететь самостоятельно, не гребя помощи. В 6 часов 25 минут утра поднялся в воздух, в 7 часов 12 минут предался волне на аэродроме лагеря. Теперь все самолеты вновь в пути. Все грузы доставлены.

Всего четырьмя самолетами для станции Панапина привезено 10 тысяч килограммов разного груза. Устанавливается большая гидрологическая обсерватория. Подготавливаем измерения глубины океана.

С Рудольфа вылетел Брузе на «Р-5» для разведки погоды к нашему обратному полету.

Чтобы взять больше груза зимниками, мы ограничились небольшим запасом бензина. Часть его израсходована при перелетах со льдины на льдину. На обратный путь в случае ветреного ветра горючего может хватить. Большой беги в этом полете. Разработали план. В этом случае две машины салтуют на льду около 85 градусов, а 2 других доходят до Рудольфа и привозят оттуда бензин для перелета.

О. Ю. ШМИДТ.

Погода на Северном полюсе

В 7 часов утра 6 июня над Северным полюсом была облачность с прояснениями. Облака шли на высоте 600 метров. Термометр показывал минус 5 градусов. Дух ветра силой в 4 балла. Отмечен слабый покров. Видимость составляла 4 — 10 километров.

В 8 часов облачность в прояснениях была на высоте 300 метров. Видимость ухудшилась по 1 — 2 километра.

В один час с полюсом, как и обычно, регистрировалась погода и на острове Рудольфа. В 7 часов утра здесь был слабый туман. Сила ветра равнялась двум баллам. Температура — минус 4 градуса. Видимость 1—2 километра.

К часу дня была туман со снегом. Термометр показывал 3 градуса ниже нуля. Видимость и сила ветра оставались без изменения.

В сводке, регистрирующей погоду в 7 часов вечера, указано, что на острове Рудольфа — туман со снегом. Полная облачность. Облака на высоте 100 метров. Видимость 1—2 километра. Температура — 2 градуса ниже нуля. Ветер силой в 3 балла.

Дневник III краевой партконференции

Вечернее заседание 4 июня

Вечером, 4 июня, на партконференции продолжались прения по отчетному докладу Крайкома. Выступивший в прениях секретарь партколлегии т. Ковалев дал анализ дел, прошедших через партколлегию. Он говорит, что партколлегия решительно изгоняла из рядов партии троцкистов, бухаринцев и всякую прочую контрреволюционную нечисть.

Однако в работе партколлегии есть недостатки, существенные проблемы. Одним из таких недостатков он считает, что к рассмотрению дел апеллирующих не всегда привлекался представитель райкомов. Имела место и медлительность с разборкой дел. Это в значительной мере объясняется недисциплинированностью некоторых районных комитетов, задерживающих высылку необходимых материалов.

В заключение своей речи тов. Ковалев выдвигает вопрос о необходимости создания у нас в крае отделения музея Ленина, что поможет коммунистам лучше осваивать большевизм.

С большой речью на вечернем заседании выступил исполняющий обязанности секретаря Крайкома т. Шубриков. На примере работы сталинской, томской, кемеровской парторганизаций тов. Шубриков показывает, как крепко еще вкоренилась в практику их работы идиотская болезнь — беспечность.

Сталинской партийной организацией было дано достаточно директив со стороны Крайкома. Во время своего посещения Сталинска т. Эйхе поставил перед горьковским комитетом ряд конкретных задач, выполнение которых дало бы возможность излечить ряд крупнейших политических ошибок. Однако руко-

С Северного полюса — на остров Рудольфа

Главсевморпуть Янсону, Бергавинову, ТАСС, «Правда», «Известия»

Остров Рудольфа, 6 июня, 10 часов 15 минут (радио). В ночь на 6 июня закончили все работы по устройству станций. В 2 часа ночи под освещенными фонарями солдаты торжественным маршем официально открыли шатровую станцию на льду в центре Арктики. С огромным подъемом и энтузиазмом результаты продолженной работы, прикладываясь к работе на ина товарищей Сталина и Молокова. Подем советского флага, салютом и возгласами «ура» в честь товарища Сталина закончился наш короткий митинг. Тем временем моторы уже прогревались, все было готово к отлету.

В 3 часа 37 минут в 4 самолета были в воздухе, после короткого, но горячего прощания с 4 полярниками, остающимися на льдине для научной работы мирового значения, мы покинули полюс с чувством радости и восторга с тем, в некоторых новостях сожалением. Полюс оказался гостеприимным по отношению к советской экспедиции.

Обратный полет шел вполне успешно под мастерским водительством наших героев-летчиков. Летели над облаками. Как я уже сообщал, мы не могли дать бензину на все самолеты в достаточном количестве. Алексеев вынужден сверт в пути, чтобы козаться бензином. С целью разведки в район 85 градусов ночью был направлен самолет «Р-5» с летчиком Брузе, который благополучно вел и сообщал нам погоду. Алексеев и находившийся на его самолете мой заместитель Шевелев, видя, что бензина не хватает, несмотря на попутный ветер, приняли к моему согласию решение спуститься под обла-

чность и искать место для посадки. Простались по радиотелефону. Остальные 3 самолета пошли дальше.

Спирин привел отряд точно к острову Рудольфа. Погода здесь была переменная, аэродром — лед туманом. Но в момент прилета временно прояснилось и мы благополучно сели на островной аэродром. Тут же удалось установить связь с самолетом Алексеева. По сообщению Шевелева, лед у 85 градуса оказался непригодным. Пошли в поисках в сторону. Наконец, Алексеев выбрал лучшую из ледяных льдин и мастерски посадил самолет без царапины. Сейчас экипаж его самолета расчищает свой широкосерповидный аэродром, а мы на острове Рудольфа готовим самолет для доставки ему бензина.

О. Ю. ШМИДТ

Подробности перелета Северный полюс — остров Рудольфа

(По радиogramмам О. Ю. Шмидта)

В ночь на 6 июня небо над полюсом было затянуто облаками. Метеорологические условия явно не благоприятствовали полету. Во втором часу ночи наступило улучшение — в облаках появились разрывы, показавшие яркое полярное солнце. Этим же экипажи тяжелых воздушных кораблей. Началась подготовка к старту. С острова Рудольфа на самолете «Р-5» вылетел на разведку погоды летчик Брузе. Погода не ухудшилась. Ничто из полярников не ожидало, что отважные авиаторы полетят в таких условиях вылетят в обратный рейс с ограниченным запасом горючего. По на шатровых радиостанциях внимательно прислушивались к станции «Северный полюс».

Неожиданно в 3 часа 38 минут 6 июля докурный диспетчер дисловоного радиостанции услышал в эфире позывные самолета Водопьянова: «С фламанского корабля радиопровала: «Мы — в воздухе!».

Вслед за этим на острове Диксона была принята радиogramма О. Ю. Шмидта, подтверждающая о вылете воздушной эскадры.

«Москва — Норд. Копия Рудольфа — Либуня». В 3 часа тридцать минут поднялся в обратный путь фламанский самолет Водопьянова.

В 3 часа 37 минут все 4 самолета были в воздухе и легли на курс. Шмидт. В 4 часа утра после получения

этой радиogramмы в Москву начальники радиослушки Главсевморпуть тов. Воробьев вызвал по радиотелефону остров Диксон и запросил — держит ли он связь с самолетами.

С острова ответили, что держат постоянную радиосвязь с РВ (самолетом Водопьянова) на волне 625 метров. Других самолетов пока не слышат.

В 4 часа 37 минут на Диксоне приняли новую радиogramму с фламанского корабля, адресованную радиостанции острова Рудольфа.

«Рудольф, я вас слышу, но работать не могу. Слушаю радиомаяк».

Около 5 часов с Диксона в Москву сообщили, что ими принята следующая радиogramма начальника экспедиции О. Ю. Шмидта: «В 4 часа 48 минут вышли на маршрут Рудольфа. Широта 88 градусов. Идем на высоте 1200 метров над облаками с редкими разрывами. Ветер попутный».

Вслед за этой радиogramмой последовали новые: «Пролет 86 градусов 45 минут широты. Идем хорошо над сплошными облаками на высоте 2 тысяч метров. Шмидт».

«Достигли широты 85 градусов. Самолет «СССР II — 172», штурман Алексейевым, по заданию условленного плана спустился под облака искать место для посадки, где он будет лезть бензина. Остальные три самолета продолжают путь. Шмидт».

Новое достижение академика И. М. Виноградова

И. М. Виноградова

5 июня президиум Академии наук СССР заслушал сообщение академика И. М. Виноградова о разрешении им проблемы Гольбаха — крупнейшего математика XVIII века.

В специальном постановлении президиум Академии наук горячо приветствует новое достижение академика Виноградова, имеющее мировое значение, свидетельствующее о блестящем развитии молодой советской математики.

За блестящие достижения президиум Академии наук СССР постановил премировать академика И. М. Виноградова 10 тысячами рублей.

Награждение артистов Большого театра СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР за выдающиеся заслуги в деле развития оперного и балетного искусства награждает:

Орденом Трудового Красного Знамени Головина Дмитрия Даниловича — заслуженного артиста РСФСР.

Орденом «Знак почта» Жуковскую Глафиру Вячеславовну — заслуженную артистку РСФСР.

Мессерер Суламифь Михайловну — солистку балета.

Цельнокорванный ротор

Сталинградский завод «Баррикады» изготовил цельнокорванный ротор для турбогенератора в 100 тысяч киловатт, строящийся ленинградским заводом для Сталинградской районной электростанции. Ротор является составной частью генератора, который будет давать больше энергии, чем вся Волжская электростанция.

Хроника

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР освободил тов. Островского Г. Л. от обязанностей заместителя народного комиссара совхозов СССР, т. Сомса К. П. — от обязанностей заместителя народного комиссара совхозов по политической части.

Тов. Кудрявцев Николай Иванович утвержден заместителем народного комиссара совхозов СССР по политической части, т. Темкин Марк Михайлович — первым заместителем народного комиссара совхозов СССР.

он останавливается на отдельных выступлениях делегатов, критикует некоторые положения, выдвинутые отдельными товарищами. Заканчивая свою речь, тов. Эйхе призывает организацию не успокаиваться на достигнутых успехах, повседневно овладевать большевизмом, разоблачать и раздвигать врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов.

Заключительные слова тов. Эйхе: «Под руководством Центрального Комитета партии и товарища Сталина вперед к новым победам!» — вызывают для тельные аплодисменты всего зала.

Затем конференция единогласно выносит решение: признать политическую линию Западно-Сибирского Краевого комитета правильной и работу удовлетворительной.

На этом же заседании утверждается отчет ревизионной комиссии, заслушивается и утверждается доклад мандатной комиссии.

Вечернее заседание 5 июня На вечернем заседании 5 июня конференция приступила к обсуждению вопроса о выборах членов и кандидатов Крайкома ВКП(б). Единогласно принято предложение избрать новый состав Краевого комитета в количестве 69 членов и 23 кандидатов.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты и называют фамилии рекомендуемых товарищей. В список включается 100 кандидатур, после чего конференция приступает к персональному обсуждению.

Утренняя конференция 5 июня

Утренняя конференция 5 июня

На утреннем заседании 5 июня выступили т.т. Ковынев, секретарь Красноозерского райкома партии, Платонов-ЦПК союза потребкооперации, Поляков-Кемеров, Бугров, секретарь Колыванского райкома.

После выступления тов. Бугрова конференция выносит решение о прекращении прений. Высказалось по отчетному докладу Крайкома 57 человек. После небольшого перерыва заслушано заключительное слово тов. Эйхе. Суммируя прения,

он останавливается на отдельных выступлениях делегатов, критикует некоторые положения, выдвинутые отдельными товарищами. Заканчивая свою речь, тов. Эйхе призывает организацию не успокаиваться на достигнутых успехах, повседневно овладевать большевизмом, разоблачать и раздвигать врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов.

Заключительные слова тов. Эйхе: «Под руководством Центрального Комитета партии и товарища Сталина вперед к новым победам!» — вызывают для тельные аплодисменты всего зала.

Затем конференция единогласно выносит решение: признать политическую линию Западно-Сибирского Краевого комитета правильной и работу удовлетворительной.

На этом же заседании утверждается отчет ревизионной комиссии, заслушивается и утверждается доклад мандатной комиссии.

Вечернее заседание 5 июня На вечернем заседании 5 июня конференция приступила к обсуждению вопроса о выборах членов и кандидатов Крайкома ВКП(б). Единогласно принято предложение избрать новый состав Краевого комитета в количестве 69 членов и 23 кандидатов.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты и называют фамилии рекомендуемых товарищей. В список включается 100 кандидатур, после чего конференция приступает к персональному обсуждению.

Обсуждено на этом заседании 52 кандидатуры, из них 2 отведены. На этом объявляется перерыв до 10 часов утра следующего дня.

Утренняя конференция 5 июня На утреннем заседании 5 июня выступили т.т. Ковынев, секретарь Красноозерского райкома партии, Платонов-ЦПК союза потребкооперации, Поляков-Кемеров, Бугров, секретарь Колыванского райкома.

После выступления тов. Бугрова конференция выносит решение о прекращении прений. Высказалось по отчетному докладу Крайкома 57 человек. После небольшого перерыва заслушано заключительное слово тов. Эйхе. Суммируя прения,

он останавливается на отдельных выступлениях делегатов, критикует некоторые положения, выдвинутые отдельными товарищами. Заканчивая свою речь, тов. Эйхе призывает организацию не успокаиваться на достигнутых успехах, повседневно овладевать большевизмом, разоблачать и раздвигать врагов народа троцкистско-бухаринских бандитов.

Заключительные слова тов. Эйхе: «Под руководством Центрального Комитета партии и товарища Сталина вперед к новым победам!» — вызывают для тельные аплодисменты всего зала.

Затем конференция единогласно выносит решение: признать политическую линию Западно-Сибирского Краевого комитета правильной и работу удовлетворительной.

На этом же заседании утверждается отчет ревизионной комиссии, заслушивается и утверждается доклад мандатной комиссии.

Вечернее заседание 5 июня На вечернем заседании 5 июня конференция приступила к обсуждению вопроса о выборах членов и кандидатов Крайкома ВКП(б). Единогласно принято предложение избрать новый состав Краевого комитета в количестве 69 членов и 23 кандидатов.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты и называют фамилии рекомендуемых товарищей. В список включается 100 кандидатур, после чего конференция приступает к персональному обсуждению.

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе о работе Крайкома ВКП(б)

Свой доклад тов. Эйхе начал с характеристики периода, который охватывает деятельность Крайкома за три с половиной года...

Мы знаем, что наше социалистическое общество еще далеко от совершенства. Мы знаем, что предстоит еще гигантская работа. Но основное сделано. Наши сердца наполняются радостью, гордостью и непоколебимой уверенностью...

Говоря об успешном выполнении планов второй пятилетки, тов. Эйхе приводит цифры и факты, характеризующие блестящие победы Советского Союза на фронте хозяйственного и культурного строительства.

Советский Союз занял первое место в Европе по валовой продукции, первое место в мире по производству тракторов и комбайнов. В СССР колхозный строй победил окончательно и бесповоротно.

Наши победы, наше несокрушимое могущество записаны в Сталинской Конституции. Сталинская Конституция — это воплощение идей Ленина. Сталинская Конституция — это итог блестящих завоеваний. Сталинская Конституция — это Конституция победившего социализма...

Рабочий класс и все трудящиеся нашей страны добились этих блестящих побед под руководством великого продолжателя дела Ленина — друга и учителя, вождя народов СССР — товарища Сталина.

Добились мы этих побед в ожесточенной классовой борьбе, разгромив и ликвидировав все капиталистические классы.

По указке своих фашистских хозяев, злейшие враги народа — подлая банда троцкистов, зиновьевцев, рыковцев и бухаринцев, творя гнусные преступления, мерзко двурушничая, пытались остановить наше победоносное движение к социализму.

Мы беспощадно уничтожали и будем уничтожать этих подлых врагов народа. За каждую каплю рабочей крови, пролитую фашистскими наймитам, мы отплатим пудами крови диверсантов, вредителей и шпионов.

Враг нами разгромлен, но нельзя благодушеествовать. Надо помнить указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, повседневно насаждающем у нас шпионов, террористов, вредителей.

Надо крепко помнить, что еще не все вражьи норы нами вскрыты и, помня это, еще больше заострить нашу бдительность, еще лучше мобилизовать массы и беспощадно вскрыть и уничтожить всех врагов народа, всю эту бездельную озверелую банду правых и троцкистских наймитов фашистских охранок.

Западносiberская партийная организация была, есть и всегда будет сплоченным отрядом партии Ленина — Сталина и надежным оплотом ее ЦК. Извлекая уроки из вскрытых в нашей работе ошибок, западносiberская партийная организация еще крепче сплотится вокруг своего любимого вождя — великого Сталина.

Настоящая конференция собралась через три месяца после исторического Пленума ЦК, на котором товарищ Сталин в своем, имеющем исключительное значение, докладе и заключительном слове вскрыл болезни и недостатки партийной работы. Доклад и заключительное слово товарища Сталина приковывают наше внимание к важнейшим и острейшим вопросам современности, затрагивают все стороны партийной и хозяйственной жизни.

За это время вся парторганизация проверяла каждое звено нашей организации, подвергла подчас суровой критике имевшиеся недостатки. Вся парторганизация прошла большую большевистскую школу, на небывалую высоту поднялась активность коммунистов, забила ключом партийная жизнь.

Далее тов. Эйхе дает характеристику составу краевой партийной организации. На 1-е мая 1937 года в составе краевой партийной организации (вместе с железнодорожниками, воздушным и водным транспортом) насчитывается 43.640 человек.

Как положительный результат в партийной работе, надо отметить резкое сокращение количества коммунистов-одиночек, достигнутое за последние два года.

Количество первичных партийных организаций по краю в течение апреля этого года уменьшилось с 3.156 до 3.097. Основная причина этого явления состоит в том, что некоторые райкомы, только приступая к проведению выборов парторганов, столкнулись с фактами отсутствия в отдельных первичных парторганизациях предусмотренных уставом трех членов партии.

Это свидетельствует о том, что во многих районах не было должного внимания к первичным партийным организациям, что ряд райкомов оторван от первичных парторганизаций.

Партийная организация провела большую работу во время проверки и обмена партийных документов. Наведен порядок в партийном хозяйстве, упорядочены выдача и хранение партийных документов.



Тов. Р. И. Эйхе

Во время проверки и обмена партийных документов по краю было разоблачено и изгнано из партии не мало троцкистов, зиновьевцев и правых контрреволюционеров.

Но, оказывается, что после проверки и обмена партдокументов мы вскрыли и выгнали из партии гораздо большее количество заклятых врагов народа. Это показывает, что во время проверки и обмена, должная бдительности к врагам у нас не было. Зачастую подходить к людям формально, хватаясь за признак, так называемый, «пассивности», а врагов не разоблачали, и многим людям врагам нашей партии удалось остаться в рядах партии и получить новые партдокументы.

Тов. Эйхе подробно останавливается на методах вредительской, шпионской и диверсионной работы врагов, на методах вербовки врагами своих сторонников, на способах маскировки.

Наивно думать, — говорит докладчик, — что враг при вербовке сторонников идет напрямик, приходил, скажем, к коммунисту или беспартийному рабочему и предлагает ему: «завтра вступи в троцкистскую шпионскую организацию и начинай вредительство». Так не бывает. И мы допускаем большую ошибку, что не разоблачаем в нашей агитационной работе подлой двурушнической методики врагов и тем самым не вооружаем наших людей, не учим их как лучше бороться, как лучше и легче разоблачать врага.

Наивно также думать, что враг выступает с открытым забралом. Ничего подобного. Враг очень тонко и хитро маскируется. Но как искусственно вы была бы сделана маска, зоркий глаз большевика должен суметь рассмотреть ее и отгладить маску от действительного лица.

Мы имеем многочисленные факты, когда беспартийные рабочие или партийные низовых партийных организаций помогают вскрыть и вскрывают самых подлых, гнусных и опасных врагов.

Однако, многие наши коммунисты и даже ответственные работники думают, что выявление контрреволюции должны заниматься только работники НКВД. Это грубейшая ошибка. Разоблачение врага — главная обязанность каждого коммуниста, каждого честного советского гражданина.

Еще не все враги вскрыты. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность, научить каждого коммуниста, научить беспартийных рабочих, колхозников и советских интеллигентов безошибочно распознавать и метко бить врага.

Для нас нет ничего более дорогого, нежели интересы трудящихся. Во имя этих интересов и предлагает ему: «завтра вступи в троцкистскую шпионскую организацию и начинай вредительство». Так не бывает. И мы допускаем большую ошибку, что не разоблачаем в нашей агитационной работе подлой двурушнической методики врагов и тем самым не вооружаем наших людей, не учим их как лучше бороться, как лучше и легче разоблачать врага.

Основная причина нашего запыления с разоблачением врагов заключается в том, что партийная работа была на низком уровне. Увлечшись хозяйственными успехами, сосредоточив все внимание на так называемой хозяйственной текучке, мы

часто не замечали теневых сторон, не видели недостатков. Докладчик приводит ряд фактов, свидетельствующих о притуплении бдительности в отдельных парторганизациях, о проявлениях подхалимства, рапортомании и т. п.

«Вина Крайкома в том, — говорит тов. Эйхе, — что мы недостаточно решительно боролись с этими позорнейшими явлениями».

Подбор работников зачастую в Крайкоме был не на должной высоте. Вместо выдвижения работников, часто занимались перемещением провалившегося и неспособного работника.

Например, сельхозотделом Крайкома был командирован в Моховскую МТС в качестве зам. директора по политчасти т. Вуколов. Выдвижение оказалось неудачным, и т. Вуколова пришлось с работы снять. Но вместо того, чтобы исправить ошибку, сельхозотдел рекомендовал этого товарища директором МТС. Такие случаи не единичны.

Почему это происходит? Зачастую это происходит потому, что боятся выдвигать новых людей и не умеют их находить. Легче, мол, заниматься с теми, на которых уже заведены личные дела, чем искать и находить работника.

Резервы для выдвижения работников у нас колоссально выросли. Это дает возможность выдвигнуть сотни и тысячи новых людей. Даже при неудовлетворительной работе по подбору и выдвижению кадров Крайкомом за 1936 год и за 4 месяца 1937 года выдвинуто на руководящую работу 1.404 человека.

Необходимо отметить и такое явление, когда некоторые райкомы, не занимаясь выдвижением новых людей, предъявляют к Крайкому буквально дикое требование. Например, секретарь Солонешенского райкома ВКП(б) тов. Лаптев прислал в Крайком партии требование — командировать ему для технической работы в райпотребсоюз 3—4 товарищей.

В подборе кадров должны участвовать также хозяйственные и другие организации, каждый руководитель. Особенно большая ответственность за подбор кадров лежит на руководителях краевых хозяйственных и советских организаций.

Однако следует сказать, что у нас во многих краевых советских и хозяйственных организациях существует такая точка зрения, что, мол, обязанность заведующего тем или иным отделом, обязанность руководителя той или иной хозяйственной организации заключается лишь в том, чтобы написать Крайкому требование о даче работника.

Снять с работы готовы в любую минуту, а подыскать работника не дают себе труда. То же самое делается и в районных советских и хозяйственных организациях.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что критика и самокритика были развернуты недостаточно. В ряде мест мы встречались с фактами грубейшего зажима самокритики. Например, в Тяжинском районе, на районном партийном собрании, обсуждавшем итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б), один коммунист, работник аппарата райкома, выступил с критикой работы секретаря райкома, причем критика была совершенно правильной. А что сделал секретарь Тяжинского райкома Иванов? Он настоял на том, чтобы за эту совершенно деловую и заслуженную критику исключить коммуниста из партии. Когда этот

Это неправильный подход. И наша вина в том, что мы допустили подобные нравы. Руководители советских и хозяйственных организаций обязаны знать своих людей, знать резервы, уметь выявлять людей. Тот не руководитель, кто не знает своих кадров, своих резервов.

Примером гнилого подхода к подбору кадров является управлений трестом Союзмук тов. Сороковой. У него весьма оригинальная точка зрения на оценку своих кадров.

«У меня люди усидчивые, — заявляет он, — сидят целыми днями, даже вечерами. Разве этого достаточно?»

Конечно, если подходить к оценке работников только с точки зрения выносливости их ягодиц и определять их активность по блеску штанов, то этого вполне достаточно.

Но ведь мы к подбору людей должны подходить с иной точки зрения, мы требуем в работе не выносливости ягодиц и не блеска штанов, а требуем, чтобы человек обладал всеми необходимыми политическими и деловыми качествами.

Тов. Сороковой не одинок. Он только наиболее яркий представитель той группы хозяйственников, которая к подбору кадров подходит крайне поверхностно.

Товарищ Сталин учит нас как правильно подбирать работников и правильно расставлять их на работе, указывает, что необходимо, во-первых, подбирать работников по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

При подборе кадров необходимо, кроме изучения личного дела работника, обязательная личная подробная проверка. Кроме того, необходима проверка через первичную парторганизацию. Причем нельзя ограничиваться получением формального отзыва, а следует внимательно побеседовать с коммунистами о товарище, который намечается к выдвижению, выяснить, как он работал, как выполняет партийные обязанности, как учился и т. д.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что критика и самокритика были развернуты недостаточно. В ряде мест мы встречались с фактами грубейшего зажима самокритики. Например, в Тяжинском районе, на районном партийном собрании, обсуждавшем итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б), один коммунист, работник аппарата райкома, выступил с критикой работы секретаря райкома, причем критика была совершенно правильной. А что сделал секретарь Тяжинского райкома Иванов? Он настоял на том, чтобы за эту совершенно деловую и заслуженную критику исключить коммуниста из партии. Когда этот

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что критика и самокритика были развернуты недостаточно. В ряде мест мы встречались с фактами грубейшего зажима самокритики. Например, в Тяжинском районе, на районном партийном собрании, обсуждавшем итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б), один коммунист, работник аппарата райкома, выступил с критикой работы секретаря райкома, причем критика была совершенно правильной. А что сделал секретарь Тяжинского райкома Иванов? Он настоял на том, чтобы за эту совершенно деловую и заслуженную критику исключить коммуниста из партии. Когда этот

неслыханный факт зажима самокритики дошел до Крайкома, бюро Крайкома вынесло решение о снятии Иванова с работы и исключило его из партии.

Кое-где допускались нарушения другого порядка, кое-где люди пытались встать на позиции огульного обвинения всех работников, особенно руководителей хозяйственных организаций, во вредительстве. Например, редактор кемеровской газеты т. Кагаловский, вместо того, чтобы организовать острую большевистскую критику и самокритику, поставил всех кемеровских руководящих работников, особенно хозяйственников, в положение «мальчиков для битья».

Товарищ Сталин на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) обратил особое внимание на необходимость укрепления земельных органов. Надо самым внимательным образом изучить наши сельскохозяйственные кадры. Необходимо смелее выдвигать на руководящую работу новых людей, выросших в колхозной деревне.

Говоря об итогах выборов парторганов, докладчик отмечает ряд ошибок, допущенных в некоторых районах при выборах, и недостаточную организованность некоторых городских и районных парторганизаций, в частности: киселевской, ленинск-кузнецкой, тайгинской, черепановской, ребрихинской и др.

«Закрывшие (тайные) выборы парторганов, — делает вывод докладчик, — еще более укрепили партийный аппарат, улучшили состав руководящих кадров, выдвинули на ответственную партийную работу ряд новых работников».

Во время выборов в первичных партийных организациях, а также на конференциях, особенно острой критикой были подвергнуты недостатки агитационно-пропагандистской работы. Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что мы не вырастили достаточного количества крепких, проверенных большевиков — работников идеологического фронта. А мы это могли и обязаны были сделать.

Письмо товарища Сталина «Об учебнике истории ВКП(б)» — документ огромного значения. Это письмо дает ясные и четкие указания о том, как устранить недостатки в преподавании истории партии, как поднять изучение истории партии на должную научную и принципиальную высоту.

Необходимо решительно улучшить агитацию, суметь нашей живой и острой агитацией охватить все слои населения и самые отдаленные уголки.

За последнее время мы наблюдаем активизацию церковников. Попы, равнины, муллы, различного рода сектанты — вся эта паразитическая нечисть, смыкающая

Окончание см. на 3 стр.

Дав. ЛУРЬЕ.

Правые отщепенцы и их теория „врастания кулака в социализм“

Товарищ Сталин на последнем Пленуме ЦК ВКП(б) говорил: «Товарищи, я думаю, ясно для всех, что нынешние вредители и диверсанты, каким бы флажком они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, да по сути остались быть политическими течениями в рабочем движении, что они превратились в беспартийную и бездельную банду профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц. Понятно, что этих господ придется промывать и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса, как изменников нашей родины».

Все эти мерзкие, гнусные бухаринцы, рыковцы разоблачены в одной бане с троцкистами, в бане ялоно-немецких шпионов, вредителей, диверсантов и убийц. Во славу своих фашистских хозяев антибольшевики троцкистско-правые двурушники шли на самые гнусные, самые подлые действия.

Тов. Молотов в своей статье «Уроки вредительства, диверсии и шпионажа ялоно-немецко-троцкистских агентов» приводит показания вредителя Яковлева, который в свое время, при угантовском руководстве МК, был секретарем Хамоньевского райкома. Этот правый бандаит, будучи в последние время палачом Чолобшинского электрометаллургического комбината, велел своим подчиненным дезорганизовать производство, выводить из строя ценнейшие станки, освобождать рабочих,

распространять среди них антидемократическую агитацию. Такова отвратительная физиономия правых отщепенцев — оголтелых врагов социализма.

Все враги партии старались обложить своей реставраторской стремлением в «теоретическое» рассуждение, направленные против единственно революционной теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Прекрасно понимая, что Ленин является вернейшим оружием в руках партии, старые предатели острейшим нападением на ленинскую теорию. Так, превращенные троцкисты и зиновьевцы, прикрываясь отголоском авантюристической «левой» фразой, выдвинули теорию о невозможности построения социализма в одной, отдельно взятой стране. Троцкистская теория означала, что бороться незначит, что победит мы не можем, что рабочий класс не в состоянии повести по социалистическому пути крестьянство и поэтому остается лишь создавать оружие перед неизбежной реставрацией капитализма. Эта капиталистическая теория являлась разоружением рабочего класса и канала оружие в руки антисоветских элементов для борьбы против ленинской партии. Руководствуясь этой буржуазной теорией, троцкисты превратились очень скоро в передовой отряд контрреволюционной буржуазии, а позднее, в годы великих побед социализма в нашей стране, выполняли в бандаитский отряд ялоно-не-

мецких шпионов, диверсантов, вредителей и террористов.

Другая капиталистическая контрреволюционная теория, направленная на разоружение рабочего класса, — это бухаринская правоопортунистическая «теория» затухания классовой борьбы и мирного врастания кулака в социализм.

Антибольшевизм Бухарина имеет свою историю. Бухарин изваял, еще в дореволюционное время, прогнившую теорию, ничего общего не имеющую с марксизмом-ленинизмом. Ленин не раз бил его за это.

До Октябрьской социалистической революции Бухарин развивал полупарламентскую теорию о «зарыве» государства, которую имел наглость впоследствии трактовать как предвосхищение практики как предвосхищение ленинской теории о слома буржуазной государственной машины в ходе социалистической революции. Бухарин совместно с расстрелянным завергом — бандаитом Пятаковым арестно выступил против Ленина в 1918 г. (дискуссия в Брестском мире) и блокировался с Троцким в 1921 г. (дискуссия о профсоюзам). Позднее этот антибольшевистский «теоретик» сделался рупором буржуазно-кулацкого сопротивления социалистическому строительству, создав свою правоопортунистическую теорию.

Еще в 1923 году Бухарин в несколько прикормов выдвинул с капиталистическими заявлениями, развитыми им впоследствии в «теории» врастания кулака в социализм.

«Чем быстрее налаживается экономическая жизнь, тем скорее proletariat ассимилирует крестьянство и крестьянское хозяйство эволюционным путем (через процес-

обращения, госкредит, кооперацию и т. д.), мало-по-малу «врастает» в общесоциалистическую организацию общества».

Таким образом Бухарин приносил массу кулака к бедняцко-средним массам крестьянства и хотел зачеркнуть классовую борьбу. В переломный момент нашего развития, накануне первой пятилетки, это бухаринская теория стала знаменем правой оппозиции, выступившей против партии.

Принципиальна на словах возможность построения социалистического общества в нашей стране, правая оппозиция на деле скаталась в полную отрицание тех методов, которые необходимы для построения социализма. Это случилось потому, что Бухарин ничтожно отказался от марксистско-ленинского учения о классовой борьбе. Он заявил, что после установления диктатуры рабочего класса классовая борьба должна на некоторое время вылиться до полного своего исчезновения. Таким образом, грандиозная задача перестройки всей экономики и всей жизни страны в направлении социализма, по Бухарину, должна была проводиться без классовой борьбы, или крайней мере, при постоянном затухании этой борьбы.

Бухарин писал еще в 1925 году, что если где-либо в нашей стране замечается обострение борьбы классов, обострение сопротивления капиталистических элементов, то виноваты в этом... наши организации, партийные и советские, которые, дескать, ведут неправильную политику. Стоит-де только улучшить наш аппарат, научить его правильно работать, — и сопротивление кулаков и помещиков отпадет само собой, они, как мирные овечки, будут охотно следовать всем предначертаниям советской власти.

Но Бухарин выходил, что раз советскому государству принадлежат командные высоты в виде национализированной промышленности, транспорта, банков, земли, то все остальное свершится само собой. Отсюда вытекала правая-

портунистическая теория и практика самотека. Не надо-де прибегать к каким особым усилиям, не нужно мобилизовать боеиспособность партии, не нужно бороться с эксплуататорскими классами, ибо все уже сделано — осталось лишь лечь на бок.

Эта пошлая антисоветская теория означала разрыв в основах марксизма-ленинизма, отказ на деле от уничтожения классов, от построения социализма. Это был также пошлейший отказ и от диктатуры рабочего класса, ибо ничего не остается от этой диктатуры, если отбросить задачу борьбы с эксплуататорскими классами и построения социализма, если отбросить руководящую роль рабочего класса в его союзе с крестьянством.

Подлые утверждения Бухарина представляли собой ту самую оппортунистическую мерзость, которую еще Энгельс характеризовал как «мирно-опорно-свободно-веселое «врастание» старого синдикализма в «социалистическое общество»».

Защитная кулацкая кооперативная теория, ругань за пролетариата кулацких хозяйств, Бухарин просто ополчался против коллективизации. Он соглашался признать коллективизацию разве только для бедняков. Для середняков же, по его мнению, было достаточно простого кооперирования в сфере производства (кредит, снабжение, сбыт).

Бухарин и его правая группа отказывались от великого дела социалистической организации крестьянского хозяйства на базе коллективизации. Они бесовски падали на колени перед социализмом не только на словах, но и организационно-хозяйственно, ибо не организовывали крестьянское хозяйство, по-прежнему оставаясь на капиталистическом и кулацком.

Чтобы понять всю глубину контрреволюционного предательства характера теории «врастания кулака в социализм», нужно вспомнить ту историческую обстановку, в которой она возникла, и ту реальную классовую борьбу, которая происходила тогда в нашей стране.

1) И. Марин и Ф. Энгельс. Письма, 1932 г., стр. 303.

в которой она возникла, и ту реальную классовую борьбу, которая происходила тогда в нашей стране. 1925 год, когда Бухарин выступил со своей реставраторской теорией, был последним годом роста позитивного периода.

Лозунг социалистической индустриализации страны, выдвинутый товарищем Сталиным на XIV съезде партии, в конце 1925 года, открыл новую историческую полосу в развитии СССР. Рост индустрии и, в первую очередь, производства средств производства стал важнейшим, решающим условием подъема всего народного хозяйства и обеспечения экономической самостоятельности страны.

XV съезд партии (декабрь, 1927 год), наметив дальнейшие шаги в социалистической индустриализации страны, объявил важнейшей задачей партии в деревне построение устойчивого переход к коллективизации. К этому времени кулачество в деревне несколько выросло и обладало довольно значительной силой (20 проц.) товарного внедеревенского хлеба. XV съезд партии принял решение о более решительном наступлении на кулака, о форсировании права аренды земли и найма рабочих.

Потребность в хлебе в другой товарной продукции сельского хозяйства с каждым годом возрастала, потому что росла и крепла индустрия, увеличивались кадры рабочего класса, возрастала численность населения городов и его материальное благосостояние.

Уже на XV съезде партии товарищ Сталин в своем докладе указал на медленность темпа роста сельского хозяйства по сравнению с нашей социалистической промышленностью. Он указал и на причины этого явления — медленный, раздробленный характер крестьянского хозяйства. В этих условиях сельское хозяйство не в состоянии выполнить рационально агрохимию и машины.

Вот как сформулировал товарищ Сталин в апреле 1929 года, накануне

лучше начала периода коллективизации сельского хозяйства, создавшаяся противоречия: «Мы перевооружаем и отчасти уже перевооружили нашу промышленность, подводя под нее новую техническую базу, снабжая ее новыми усовершенствованными машинами, новыми лучшими кадрами. Мы строим новые заводы и фабрики, мы реконструируем и расширяем старые, мы развиваем металлургию, химию, машиностроение. На этой основе растут города, множатся новые промышленные пункты, расширяются старые. На этой базе растет спрос на продовольственные продукты, на сырье для промышленности. А сельское хозяйство остается при старых орудиях, при старых дедовских методах обработки земли, при старой, примитивной, теперь уже негодной или почти негодной технике, при старых мелко-крестьянских индивидуальных формах хозяйствования и труда».

И далее: «Отсюда недостаток товарного выхода сельского хозяйства, недостаток между промышленностью и сельским хозяйством. Отсюда необходимость подтянуть, подогреть сельское хозяйство к темпу развития нашей индустрии. И вот, чтобы не было этой опасной разрывы, надо начать по-настоящему перевооружать сельское хозяйство на базе новой техники».

Надо постоянно переводить медленнее крестьянское хозяйство на базу крупного коллективного производства, ибо только крупное производство общественного типа способно использовать все новые и новые науки и новой техники и выдвигать вперед семимильными шагами развитие нашего сельского хозяйства».

Окончание см. на 3 стр.

2) И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 264 — 265.

III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из отчетного доклада тов. Р. И. Эйхе о работе Крайкома ВКП(б)

(Окончание)

ась с троцкистами, диверсантами, с резидентами иностранных контрразведок, со всеми лютыми врагами советского народа, ведут гнуснейшую подрывную работу.

Между тем, антирелигиозная пропаганда у нас поставлена из рук вон плохо. Гуляет гнилая «теория» о том, что антирелигиозная пропаганда — отжившее дело, пройденный этап.

Последней краевой с/езд союза воинствующих безбожников состоялся 8 лет тому назад — в 1929 году.

Даже в таких городах, как Прокопьевск, Кемерово, Осиновка, Белово, Гурьевск, организация воинствующих безбожников нет.

В Куйбышевском районе, да, пожалуй, и во многих других районах края, антирелигиозная пропаганда не идет дальше райкома.

Далеко т. Эйхе говорит о необходимости решительного усиления внимания к обороне.

— Организация обороны — дело каждого коммуниста, дело всех трудящихся. Особое значение в деле укрепления обороны имеет Осоавиахим. Однако, указания ЦК о перестройке работы Осоавиахима реализуются крайне медленно.

У партии, у советского народа не было и нет врагов более лютых и более подлых, нежели троцкистские бандиты и правые контрреволюционеры. Надо всемерно усилить работу по разоблачению этих врагов, выкурить их из всех самых потайных щелей и беспощадно уничтожить.

В то же время нужно проявлять самое внимательное и чуткое отношение к исключенным из партии за случайные ошибки. Тех, которые исключены ошибочно, необходимо восстановить.

Крупнейшими вопросами партийной работы являются вопросы приема в партию и работа с сочувствующими.

После критики ЦК за попытку скользять на групповой прием, ряд организаций фактически закрыл прием в партию и проявляет бюрократическое отношение к товарищам, подавая заявления в партию.

Работа с сочувствующими недостаточна. Даже политучебой охвачено только 69 проц. сочувствующих. Это крупный недостаток, который необходимо изжить в самое ближайшее время.

Докладчик подробно останавливается на недостатках работы краевой комсомольской организации. В частности указывает на сокращение комсомольских первичных организаций в колхозах, на слабые темпы роста комсомола в городе.

— Основная задача комсомола, — говорит тов. Эйхе, — это сосредоточить внимание на политическом воспитании молодежи, добиться точного выполнения решений X с'езда и последнего пленума комсомола.

Товарищ Сталин крепко вооружил нас для борьбы с врагами народа. Выполняя эти указания, мы обязаны в кратчайшие сроки ликвидировать всякие проявления политической беспечности и близорукости, поднять работу партийной организации на новую, высшую ступень.

Докладчик дает яркую картину культурного роста Западной Сибири.

— Только за время от второй до третьей конференции увеличилось количество обучаемых в средней школе более чем в 3 раза. Ассигнования на школу за это время выросли с 71 млн. рублей до 208 млн. рублей. Ассигнования на здравоохранение выросли с 62 млн. рублей до 150 млн. рублей.

В Западной Сибири выросли новые города, такие, как Сталинск — город металлургов, Прокопьевск — город угольщиков, Обирот-Тура — столица Ойротии и другие. В корне изменился облик старых сибирских городов. Взять, например, Кемерово. В прошлом, по отзывам путешественников, посетивших Сибирь, этот город славился только тараканами, да голосистыми сверчками. Сейчас Кемерово является мощным центром советской химии.

Томск издавна считался университетским городом, «сибирскими Афинами». Но в этих Афинах до революции было всего лишь 3 высших учебных заведения, в них 2.319 студентов. Сейчас в Томске работает 8 высших учебных заведений в них обучается 10.500 студентов. Имеется 13 научно-исследовательских учреждений, 16 техникумов, 4 рабфака и курсы подготовки в ВУЗ.

Успехи культурного строительства тов. Эйхе иллюстрирует на примере Ребрихинского района.

В 1886 году в Ребрихинском районе была открыта первая церковно-приходская школа, на содержание которой царское правительство затрачивало гроши. В течение 12 лет в районе было построено всего лишь 6 школ.

Успехи культурного строительства тов. Эйхе иллюстрирует на примере Ребрихинского района. В 1936—1937 учебном году в Ребрихинском районе имелось 42 начальных школы, которыми охвачено 100 проц. детей школьного возраста. Кроме того, имелось 11 неполных средних школ и 4 средних школы. Только за годы второй пятилетки в районе построено 22 типовых школы.

Выросла в крае сеть библиотек и клубов. Даже в далеком Кош-Агаче имеется хорошая библиотека с 2400 экземплярами художественной и политической литературы.

Недостатком партийных организаций является то, что зачастую культурному фронту уделяется мало внимания. Например, за 1936 год многие районы

не сумели даже использовать отпускаемые по бюджету средства на культурно-просветительную работу.

Говоря о работе профсоюзов, тов. Эйхе указывает, что крупнейшим недостатком в работе крайсовпрофа являлись канцелярско-бюрократические методы руководства.

— Профсоюзы — важнейшие массовые организации, перестраивающие сейчас свою работу в соответствии с решениями ЦК. Партийные организации обязаны уделить особое внимание этой перестройке работы профсоюзов.

Докладчик подробно останавливается на выполнении планов второй пятилетки по промышленности и транспорту.

— Сталинские пятилетки создали новую Сибирь, превратили в прошлом отсталый край в одну из важнейших баз социалистической индустрии на Востоке.

За 10 лет валовая продукция промышленности выросла более чем в 22 раза. Только прирост валовой продукции 1936 года в 4 раза превышает всю продукцию 1928 года.

Особо необходимо подчеркнуть, что этот рост промышленности происходит одновременно с быстрым ростом сельского хозяйства.

С каждым годом повышался удельный вес промышленной продукции. Если в 1928 году он составлял только 17,3 проц., то в 1935 году удельный вес промышленности в крае равняется 64,1 проц.

Построен и освоен такой промышленный гигант, как Сталинский металлургический завод. Быстрыми темпами растет Кузбасс — основа индустриализации края. Построены Барнаульский меланжевый комбинат и Новосибирская обувная фабрика. Значительно реконструирована Томская дорога и т. д.

В связи с ростом промышленности выросло количество рабочих и резко увеличилась их заработная плата. В каменноугольной промышленности зарплата рабочих по сравнению с 1932 годом выросла на 204,3 проц., в черной металлургии — на 182,6 проц., в химической — на 180,6 проц. и т. д.

Развернувшееся стахановское движение опрокинуло старые нормы, а также старые расчеты производственных мощностей для увеличения мощности наших предприятий.

Докладчик подробно анализирует ход выполнения программы за первые 5 месяцев 1937 года и указывает на то, что важнейшие предприятия края, такие, как Кузнецкий завод, как шахты Кузбасса, как Кемеровокомбинатстрой, а также предприятия Наркомлепрома и лес-

ная промышленность — работают в этом году исключительно плохо. Долг Кузбасса стране за 4 месяца этого года составляет 975 тысяч тонн угля.

Причины плохой работы кроются, прежде всего, в том, что ослабли руководство стахановским движением, что парторганизации преступно шарахнулись от хозяйства, не сумели преодолеть некоторую растерянность командного состава и падение трудовой дисциплины.

Все еще слаба работа по ликвидации последствий вредительства. В частности, очень мало делается по реализации решений ЦК о регулярном созыве хозяйственных активов.

Лозунг об овладении большевизмом кое-где воспринят формально. Конкретная практическая борьба за овладение большевизмом организована крайне неудовлетворительно.

Томская дорога не выполняет план перевозок. В апреле дорога выполнила план погрузок только на 83 проц. На дороге срывается также средний ремонт пути.

Дальше такое положение не терпимо. Необходимо принять все меры к тому, чтобы навести улуное дело. Дело шести большевиков Западной Сибири — образцово выполнять планы последнего года второй пятилетки.

Далее тов. Эйхе докладывает о социалистической реконструкции сельского хозяйства.

— В крае организовано 10.378 крупных коллективных хозяйств и 218 совхозов.

Еще в 1934 году удельный вес посевов единоличников составлял 10,5 проц., теперь в 1937 году он составляет всего лишь 0,3 проц.

Мы не только организовали колхозы, мы их вооружили мощными и лучшими машинами и инвентарем. В 1934 году в крае было 113 МТС, в 1937 г. их стало уже 287. В 1937 году только 15 проц. посевных площадей колхозов не будут обслуживаться МТС.

На базе крупного коллективного хозяйства высокого уровня техники в деревне выросли новые кадры механизированного сельскохозяйственного труда. В одном только МТС на 1 января 1937 года насчитывается: трактористов 30.440, комбайнеров — 4.440, шоферов — 2.380.

Всего в сельском хозяйстве трактористов, комбайнеров, механиков и шоферов насчитывается в 1936 году по Западно-Сибирскому краю 53.000 человек.

Значительно поднялась урожайность, хотя урожайность все еще низка и борьбу за высокие стахановские урожаи мы должны развернуть горадо шире. Новые люди, мощная техника, победивший колхозный строй

открывают нам колоссальные возможности.

По сравнению с 1932 годом численность поголовья крупного рогатого скота по краю увеличилась в 1936 году на 78 проц., овец и коз — на 93,1 проц., свиней — на 273,5 проц. Неблагословенно сократилась за последнее полугодие на 66 тыс. голов.

Выросли доходы колхозников. В 1935 г. в среднем по краю было выдано на один трудодень зерна 1,6 кг., в среднем на один колхозный двор приходилось 7,1 цент.

В 1936 году выдано зерна на один трудодень в среднем по краю 2,7 кг., в среднем на один колхозный двор приходилось зерна 12,8 цент.

В 1934 году денежный доход на один колхозный двор в среднем по краю составлял 370 рублей, в 1936 году — 535 рублей.

— Однако, успехи, — говорит далее докладчик, — не должны кружить нам голову. Мы должны помнить о нашей ответственности за колхозы.

Враги, конечно, и мечтать не могут противостоять колхозам, но нанести вред отдельным колхозам они могут и наносят там, где мы не обеспечиваем большевистского руководства.

Докладчик подробно останавливается на фактах нарушения устава сельхозартели и на ме-

рах борьбы с этими нарушениями.

В заключение тов. Эйхе дает сжатую характеристику международного положения.

— Сроки мирной передышки приближаются к концу. Никогда еще война не подготавливалась более бешеными темпами, более провокационно и открыто.

Фашизм — это война. Впитавший в себя всю звериную кровожадность капитализма, фашизм является сейчас главным зачинщиком войны, главным агрессором.

Кровавая бойня, учиненная итальянскими фашистами в Абиссинии и итальянскими интервентами мирных городов Испании, тысячи убитых и искалеченных стариков, женщин и детей говорят о беспредельной жестокости и кровожадности фашизма.

Нет того зверства, перед которым остановились бы современные канибалы.

В лице троцкистов фашистские изверги имеют вернейших псов, которые не гнушаются самыми подлыми, самыми омерзительными способами провокации.

В странах капитала назревает новый экономический кризис. Это еще более обостряет противоречия между империализмом, вызывает еще более бешеную озлобленность против Советского Союза, который возмущается над беснующимся капиталистическим миром, как гранитный утес, как непрступная крепость социализма.

Социализм — это мир. Мы не хотим войны. Но горе тем, кто рискует нарушить мирный труд строителей социализма. Горе тем, кто посягнет на неприкосновенность великой страны трудящихся.

Несокрушимой стеной во всем своем грозном величии поднимается народы Советского Союза за защиту социалистической родины. Удар неслыханной силой обрушится на головы фашистских захватчиков.

Энгельс говорил, что следствием победившей революции является высокий нравственный и идейный подъем.

Это ярко видно в нашей стране.

Нужны ли лучшие свидетели славы великого творческого подвига строителей социализма, чем тот богатейший рост хозяйства и культуры, который имеется в нашей стране.

Могучая сталинская рать героических бойцов социализма побеждает во всех областях экономики и культуры, уверенно идет в авангарде трудящегося человечества, гордо несет знамя социалистического прогресса.

Могучий гений великого Сталина освещает нам путь к вершинам коммунизма.

Пусть выше и выше поднимается красное знамя коммунизма, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

По городам Советского Союза



Новая гостиница «Интурист» в Баку. Фото Ф. Шевцова (Союзфото).

Правые отщепенцы и их теория „вращения кулака в социализм“

(Окончание)

Несмотря на бухаринский «теоретический» прогноз о мирном вращении кулака в социализм, реальный кулак в нашей деревне продолжает свою гнусную работу. Угнетая возрастающую потребность государства в хлебе, кулак потребляет повышения хлебных цен и объявляет саботажи государственных заготовок. Кулацкие элементы в деревне всячески стремятся вовлечь в этот саботаж и спекуляцию хлебом середняцкие массы крестьянства. Кулачество выстуло как сила, стремящаяся сорвать социалистическую индустриализацию страны.

Мы знаем, как отвратна на это диктатура рабочего класса, как отвратна наша партия под твердым руководством товарища Сталина. Саботаж кулачества был сломан при помощи чрезвычайных мер, при помощи организации бедноты и середняков. На этой почве усилилось сплочение бедняцких и середняцких масс вокруг партии и советской власти. Классовая борьба вокруг хлебозаготовок, удар по кулацкому усмирению до великого движения, которое было подготовлено всей правдой мудрой политикой нашей партии в деревню, — движение за сплошную коллективизацию. На этой основе наша партия в июне 1929 г. перешла от старой политики ограничения к новой политике ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации.

Реорганизация сельского хозяйства на началах коллективизации вывела самые глубокие корни капитализма, ибо социалистическая колхозная деревня, руководимая советским государством, исключает возможность зарождения и роста капиталистических элементов. Коллективизация помогла быстро разрешить зерновую проблему и расширить посевные площади техникой культуры. Таким образом, страна на получила сырье и продовольственную базу, необходимые для быстрых темпов индустриализации.

В период первой и второй пятилеток социалистическая индустриализация и коллективизация деревни леги нашей страны, превратили ее в могучую индустриальную социалистическую державу, которая способна дать соразмерный отпор вооруженному нападению со стороны любого государства. Сколько великого героизма проявила партия и неустрашимые массы рабочих и колхозников в деле социалистической индустриализации! Каково новое поколение людей воспиталось в ожесточенной борьбе с классовым врагом и его агентурой за годы первой и второй пятилеток!

героических пятилеток, когда партия мобилизовалась перед решающими боями за индустриализацию и коллективизацию, правые (оппортунисты во главе с Бухариным, Рыковым и Томским) выдвинули свою программу действий, основанную на их теории. Они открыто выступили в защиту кулака, угрожая, что иначе страна останется без хлеба. Они потребовали повышения хлебных цен в угоду кулакам. В этих целях они предлагали сократить вложения в социалистическую индустрию.

Они завывали при этом, что коллективизация — дело нужное, ибо она требует больших средств, а колхозы не дадут хлеба больше, чем его можно получить у кулака. Они встретили в штыки контракцию, развернутую МТС, новые методы производственной смелости с крестьянством. Они предлагали сократить социалистическую индустриализацию, приспособить ее размах к черепашьим темпам развития мелкого крестьянского хозяйства и полностью отделиться на малость кулаку.

Это была загнившая программа реставрации капитализма в нашей стране и разоружения нашей страны перед лицом враждебного капиталистического окружения. Осуществление этой программы привело бы не только к быстрому оживлению капиталистических элементов внутри страны и к упадку социалистической индустрии, но и к вооруженной интервенции извне.

Реставраторская программа правых отщепенцев была засована социализма в нашей стране на поток и разграблена своим и иностранным капитализмом. Это была программа предательства социалистической родины. Вот что скрывалось за контрреволюционной болтовней о «затухании» классовой борьбы и «вращении кулака в социализм».

Историческая заслуга разоблачения гнусной теории и практики правых отщепенцев принадлежит товарищу Сталину.

Товарищ Сталин показал, что бур-

харинская теория вращение кулака в социализм — это буржуазно-либеральная теория, направленная против ленинского учения о классовой борьбе.

Товарищ Сталин высоко поднял боевое знамя ленинской теории классовой борьбы в условиях диктатуры пролетариата. Он указал, что марксистско-ленинская теория борьбы классов «тем, между прочим, и хороша, что она обещает мобилизацию рабочего класса против врагов диктатуры пролетариата» (3).

Под беспощадным острым стальным анализом обнаружилось кулацкое враждебное социализму, враждебное трудящимся существо бухаринской теории.

Товарищ Сталин разоблачил служебную роль этой теории, способствовавшей кулаку.

Он говорил, критикуя Бухарина: «Отщепенцы классов соотносятся не потому, что они стали сильнее, чем мы, а потому, что социализм растет быстрее, чем они, и они становятся слабее, чем мы. И именно потому, что они становятся слабее, они чувствуют последние дни своего существования и вынуждены бороться всеми силами, всеми средствами».

Вот в чем механика обострения классовой борьбы и сплотивления капиталистов в данный исторический момент» (4).

Далее товарищ Сталин указывал: «Не бывало еще в истории таких случаев, чтобы умирающие классы добровольно уходили со сцены. Не бывало еще в истории таких случаев, чтобы умирающая буржуазия не жоробовала всех остатков своего сил для того, чтобы отстоять свое существование» (5).

Центральный Комитет партии многократно в своих решениях и письмах предостерегал партийные организации от политического благодушия и обязательного ротодействия.

Не раз товарищ Сталин в своих выступлениях указывал на необходимость усиления бдительности, на чрезвычайный вред всякой надежды на самозек. Но эти сигналы и предупреждения плохо воспринимались многими партийными товарищами, и они оказали политическое благодушие перед лицом враждебной и шпионско-диверсионной работы врагов народа — троцкистов и правых отщепенцев. Обменяется данью явления прежде всего тем, что эти партийные товарищи удерживали свое политическое благодушие от крупного политического вопроса — о капиталистическом окружении, об эволюции троцкизма и правых, о классовой борьбе и т. д.

Товарищ Сталин на последнем пленуме ЦК в своем докладе «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников» раскрыл тактику всех враждебных элементов и показал привычки и корни политической беспечности среди коммунистов, разоблачил гнусные теории, препятствующие успешной борьбе с врагами народа.

«Необходимо, — говорил товарищ Сталин, — разбить и отбросить прочь гниющую теорию о том, что с каждым нашим продвижением вперед классовая борьба у нас должна быть все более и более затухать, что по мере наших успехов классовый враг становится будто бы все более и более ручным».

Это — не только гнилая теория, но и опасная теория, ибо она усиливает наших людей, заволакивает их в капкан, а классовому врагу дает возможность опознаться для борьбы в советской власти.

Наоборот, чем больше будем предостерегать вперед, чем больше

будем иметь успехов, тем больше будут озлобляться остатки работных эксплуататорских классов, тем скорее будут они идти на более острые формы борьбы, чем больше они будут пакостить советскому государству, тем больше они будут хвататься за все возможные средства борьбы, как последние средства обреченных».

Надо иметь в виду, что остатки развитых классов в СССР не одиноки. Они имеют прямую поддержку со стороны наших врагов за пределами СССР. Ошибочно было бы думать, что сфера классовой борьбы ограничена пределами СССР. Если один конец классовой борьбы имеет свое действие в рамках СССР, то другой ее конец протягивается в пределы окружающих нас буржуазных государств. Об этом не могут не знать остатки развитых классов. И именно потому, что они об этом знают, они будут и впредь продолжать свои отчаянные вылазки.

Так учит нас история. Так учит нас ленинизм. Необходимо помнить все это и быть начеку».

Великие победы социализма в нашей стране. Нет уже в нашей стране капиталистов — ни малых, ни больших, нет уже и почвы для их возникновения и роста. Рабочий класс, советское крестьянство и трудовая интеллигенция сплотившись и сблизившись между собой, как никогда раньше, Сталинская Конституция открывает новый период диктатуры рабочего класса, период расцвета советской социалистической демократии. Новая Конституция ликвидировала все правовые ограничения, которые прежде применялись в отношении некоторых категорий населения. Этот расцвет советской демократии — результат беспощадной борьбы партии против троцкистов, правых и иных предателей.

Враждебные социальным элементам уже не имеют социальной почвы

в нашей стране. Они не могут опереться ни на одну из прослоек населения СССР. Их естественная база — кулачество и городская буржуазия — развевана в прах. Но это не значит, что враги перестали существовать. Как и прежде, товарищ Сталин, наши успехи делают их сопротивление еще более ожесточенным, — и нет такого предательства, нет такой нерешительности, на которую они не были бы способны в борьбе с победоносным социализмом. И именно потому, что они продолжают существовать, теория самотека и отказа от классовой борьбы может еще принести большой вред практике социалистического строительства. Отсюда необходимость воспитания членов нашей партии в духе революционной бдительности и политической зоркости.

История показывает нам, что контрреволюционеры никогда не стеснялись заключать союз с иностранными интервентами для достижения своих целей. Но не было еще предательства гнуснее, чем то, которое совершили троцкисты в правые реставраторы капитализма в нашей стране: лишившие почву нашу страну, они не отказались от своего замысла и поступили на службу к фашизму, предав социалистическую родину.

Нельзя забывать, что мы находимся в соседстве с фашистскими странами, очагами войны. Нельзя забывать, что фашистская буржуазия не жалует никаких средств, не останавливается ни перед какими преступлениями для того, чтобы зреть наш народ в объект колониальной эксплуатации. Но нет такой силы, которая могла бы сломать нашу прекрасную родину и великую партию Ленина — Сталина. Тем глубже наша ненависть к презренным фашистским бандитам — троцкистам и правым отщепенцам, тем острее необходимость в повышении революционной бдительности.

«ПРАВДА».

НОТА ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГЛИИ

ПРИД. 4. Гавас передает в Валенсии ноту перенесенной испанской правительством поверенному в делах Англии в Испании. Нота гласит: «Последние агрессивные действия германского флота привлекли к себе особое внимание правительства республики. При рассмотрении этих актов агрессии испанское правительство на минуту забыло о своем империи, о котором часто забывало — не осуждая международного положения. При исполнении в действие плана контроля и других случаях правительство подчеркивало, что с правовой точки зрения чудовищно такое положение, при котором законное правительство ставится на одну доску с группой мятежников, подвигших оружие против государственной власти. Но правительство республики никогда не думало и не могло допустить, что применение плана контроля повлекло бы за собой какое бы то ни было нарушение суверенных прав испанского правительства. Оно подчеркивало это в ноте, посланной 25 марта английскому правительству. Оно отставило среди своих прочих прав право преследовать мятежников на суше, море и в воздухе, вславу, где им могут нанести ущерб испанскому республиканскому правительству».

При этом действующие лица или третьи, более или менее заинтересованные в победе мятежников, не должны быть свидетелями и этим действиям лицам или зрителям не должно быть гарантировано отсутствие риска в этих делах с самого начала военного мятежа правительство республики в ряде распоряжений объявляло зрелища военных действий победы Лиренского полуострова, острова и территории, находящиеся под его суверенитетом, а также территории — испанское Марокко (окрестности Сенега — министр от 10, 11, 18 и 31 августа 1936 года). Факты последствием оправдали подозрения и опасения, которые выразило испанское правительство при рассмотрении плана контроля. В результате применения плана контроля из факта преступной агрессии некоторых германских судов против Америки, возник серьезный конфликт, угрожающий Европе и Испании, углубляющий траур Испании. Это, однако, не удивило испанское правительство. То, что раньше являлось скрытой агрессией, стало теперь всем очевидной жестокой действительностью. В связи со всем вышесказанным, выданные на Америке не могут не быть актом по поводу которого нужно требовать правосудия.

Испанское правительство заявляет следующее: во первых, испанское правительство протестует против варварской агрессии, выразившейся в бомбардировке Альмери, которую Германия изобразила как репрессию за ущерб, причиненный броненосцу «Дейчланд». Во-вторых, нарушение суверенитета Испании было допущено в результате осуществления контроля. В-третьих, испанское правительство, следовательно, обращает через ваше посредство к лондонскому комитету по неимущество контролю. В-четвертых, испанское правительство требует, чтобы бы страны, подписавшие соглашение о невмешательстве, дали ему необходимые гарантии, дабы использование его беспорядочного права осуществлять военные действия в водах, портах и на территории республики не повлекло бы за собой инцидентов, подобных тому, о котором говорилось. Тем не менее, правительство республики заявляет, что оно не возражает против того, чтобы компетентные международные органы проверили правильность заявления о том, что агрессия исходила от броненосца «Дейчланд».

В заключение испанское правительство просит поверенного в делах Англии доставить в кратчайший срок до сведения английского правительства содержание этой ноты, чтобы через посредство английского правительства она была передана комитету по невмешательству. Нота подписана министром иностранных дел Испании Хиралем.

В заключение испанское правительство просит поверенного в делах Англии доставить в кратчайший срок до сведения английского правительства содержание этой ноты, чтобы через посредство английского правительства она была передана комитету по невмешательству. Нота подписана министром иностранных дел Испании Хиралем.

Заговор гитлеровцев против австрийского канцлера Шушнига

ВЕНА, 5. Официально сообщается о раскрытии заговора гитлеровцев против канцлера Шушнига. Организатор заговора — инженер Вейче, который был арестован в Вене еще в сентябре 1936 года.

Как указывается в сообщении, фашистские террористы готовили покушение на Шушнига во время посещения им могилы своей жены и хотели бомбить здание правительства. Бомбы должны были быть сброшены с самолета.

Суд над гитлеровскими террористами состоится в конце июня.

Рост забастовок в Чехословакии

ПРАГА, 5. За последнее время в Чехословакии замечается новый подъем забастовочного движения. В ряде металлургических предприятий начались забастовки. Забастовки объявляли рабочими через головы реформистских вождей, которые уже в течение двух недель безрезультатно ведут переговоры с предпринимателями о повышении заработной платы. На двадцати предприятиях проведены забастовки протеста против заигрывания переговоров.

Антияпонское восстание в Северном Чкаре растет

ШАНХАЙ, 5 июня. Газета «Синьваньбао» подтверждает сообщения о вооруженном восстании китайских крестьян в Северном Чкаре против японского владычества и указывает, что восстание быстро распространяется. Восставшие убили манчжурского начальника полиции в Чжунли и захватили уездное управление. В Чжабее восстановили разрушенные части манчжурской дивизии под командованием Бао Цзе-чэна, 6 виднейших офицеров которой убиты.

В районе Наньхаоцзя также началось восстание. По сообщению газеты «Даминьваньбао», народная армия Северного Чкара выбила японо-манчжурские части из Шанлу и захватила город.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС)

БИСКАЙСКИЙ ФРОНТ

4 июня над Лас Арена, близ устья реки Навлос, произошел бой между несколькими правительственными истребителями и 10 бомбардировщиками и 10 истребителями противника. Бой окончился без потерь для обеих сторон, несмотря на сильную пулеметную стрельбу.

4 июня авиация мятежников снова бомбардировала позиции республиканцев на горном массиве Лемона, которые республиканские войска энергично защищали. 3 июня две попытки мятежников отвоювать позиции, занятые республиканцами в массиве Лемона, были отражены точным артиллерийским огнем республиканцев.

3 июня батареи мятежников, расположенные у горы Гондрани, бомбардировали Мунгию. По городу было выпущено свыше 500 снарядов. Все дороги, ведущие в Мунгию, взорваны снарядами.

4 июня самолеты мятежников пытались совершить налет на окрестности Бильбао, но были прогнаны республиканскими самолетами.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

4 июня артиллерия мятежников час с лишним обстреливала Мадрид. Много жертв.

3 июня в секторе Карабачель республиканцы взорвали двухэтажный дом и, предприняв атаку, заняли несколько домов и линию окопов противника. Под развалинами взорванного дома обнаружено около 100 трупов марокканцев и легонеров. Республиканцы потерь не имели.

Республиканская авиация, поддерживая операции пехоты, предприняла шесть полетов в районе Навасеррада. Во время воздушного боя республиканцами были сбиты 2 неприятельских самолета марки «Фиат».

Согласно сообщению испанского министерства национальной обороны, переданному по радио вечером 5 июня, республиканские войска выбили мятежников из нескольких пунктов на участке Пердурйо (к западу от Мадрида). Мятежники понесли тяжелые потери.

По сообщению испанского министерства национальной обороны, 9 республиканских потребителей, пришедших 5 июня разведку в районе Сьерры Гвадальма, заметили два фашистских самолета «Фиат». Один из «Фиатов» преследовал республиканские самолеты, вынуждая их приземляться.

По сообщению агента Гаваса из Мадрида, командующий республиканским фронтом заявил: «Наступление республиканских войск в секторе Сибурагес имело целью исправление наших линий. В первой фазе этого наступления мы отняли у противника восемь деревень. Далее мы окружили и заняли деревню Эсполотарес и, наконец, нами были захвачены новые позиции. Эти позиции в настоящее время укреплены и можно утверждать, что линия фронта республиканских войск значительно выправлена. В настоящее время положение на этом фронте может быть рассмотрено как весьма прочное».

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

Авиация фашистов 2 и 3 июня бомбардировала деревню Адра, около Альмери.

Подполковник Бурильо — начальник республиканской полиции

ВАЛЕНСИЯ, 5. Начальником республиканской полиции назначен подполковник Бурильо, бывший командир корпуса на малороссийском фронте.

САД УТОПАЛ В ПЫЛИ

За три дня до открытия городского сада барнаульцы читали многообещающие афиши. В программе предусматривалось большое гулянье, танцы, фейерверк, концерт и много других интересных развлечений.

Публика заблаговременно приобрела билеты. Но как же было удивление посетителей, когда им сообщили, что украинская музыкальная труппа не приехала. Концерт из программы был вычеркнут.

К 9 часам вечера сад был заполнен публикой. Пройти по аллеям было нельзя. Не в меру «заботливая» администрация сада постаралась все дорожки посыпать толстым слоем песка. В воздухе поднимались облака пыли, было трудно дышать и застилало зрение.

У фубета сада директор театра Тольский невольно спорил и доказывал заведующему управлению ресторанов и столовых Сибторга Зажржевскому, что он будет прав, если обрежет провода у летней веранды фубета.

Оказавшись, Тольский для оборудования фубета отпустил Сибторгу 2 тысячи с лишним рублей денег, а Зажржевский для оплаты долга выдал Тольскому чек. Бухгалтерия театра продержала его у себя в столе, не отдавая гобанку. За это Тольский хотел обрезать провода у фубета.

У ворот сада они встретились, иначе говоря — их свели, и снова началось сужительство, а публика шла и недоумовно смотрела на двух разъяренных администраторов. За воротами вереница тележек с горячими и холодными закусками ждала разрешения на въезд в сад, но неустойчивый Тольский не желал, чтобы его кредиторы развернули торговлю в саду, все по тому же, что они не вернули ему 2 тысячи рублей.

А. Левков.

В фубете началась бойкая торговля. У единственного киоска выстроилась очередь за фруктовой водой, но так как запас оказался невелик, посетители вынуждены были покупать кислый квас. Неподовленность Сибторга к открытию городского сада чувствовалась на каждом шагу. Торговцы тележки и разносчики усиленно предлагали сахар в пачках, чай и даже сухой кисель в пакетах. Некоторые гуляющие прямо негодовали на себя за то, что они не догадывались захватить с собой чайники и кастрюли. (2)

В середине сада из гуляющих образовалось кольцо. Над их головами клубились столбы пыли. Костюмы стали неузнаваемы. Еще час тому назад белые рубашки и блузки приняли дымчатый цвет.

Счастливы были те, кто занял место на веранде. Пыль их не осаждала, зато они терпели грубости со стороны работников фубета. Любители пива и фруктовых вод занимались самообслуживанием. В саду не оказалось читальни, а когда стемнело, не было и фейерверка. «Видите ли, здесь повинна промкооперация», — заявила Тольский. Артель «Химпром» не выполнила заказа.

К 11 часам у публики чувствовалась усталость, но кроме бесцельного блуждания по аллеям нечем было заняться. Даже курящие и те негодовали на неадекватность администраторов сада, не догадавшихся установить в саду хотя бы единую урну. Курьичники бросали окурки на дорожки аллей.

Тот, кто посылал на открытие городского сада 5 июня, унес с собой весьма скорбное воспоминание. В полночь пыль в саду была еще гуще. Знакомые не узнавали друг друга.

А. Левков.

Ценное рационализаторское предложение

Мысль об устройстве сетки, которая смогла бы предохранить от утери передаточный ремень на динамо, не покидала главного кондуктора пассажирских поездов барнаульского резерва Т. Шекотова.

На днях он изобрел эту сетку. причем она не только предохраняет передаточный ремень динамо, но и устраняет перебор в электрооборудовании пассажирских поездов. За ценное рационализаторское предложение Т. Шекотова премирован.

Запасы школьных принадлежностей

Чтобы лучше снабдить учащиеся школьные принадлежности, торгующие магазины с 1 июня по 15 августа создадут запасы учебных пособий, не прекращая торговли ими.

Запасы тетрадей, перьев, карандашей, резинок для стирания должны составить 15 процентов годового плава закупа; ручек, чернильных, сумок, чертёжных линеек, пеналов и других школьных принадлежностей — запас должен составлять 20 процентов.

КОРОТКИЕ СТРОКИ

▼ Военторг открывает три новых торговых ларька: один ларек в военном городке, второй — при сборном пункте и третий на полигоне. Кроме этого, он открывает буфет в комсоставской столовой.

▼ Коллектив спортивного общества «Медик» организовал поездку в Барнаульский дом отдыха. Здесь на базе выходного дня спортсмены провели слуху норм на значек «ГТО» первой ступени.

▼ Стахановцы сушильного отделения мельницы Пепеляев, Чагина, Шешов, Решетова, Симонов и Голышева взяли обязательство выполнить годовой план по просушке зерна к двадцатидесяти годовщине Великой Октябрьской революции.

КОЛХОЗЫ БОГАТЕЮТ

С каждым годом богатеют колхозы нашей страны. Колхозники становятся все более зажиточными. В прошлом году доходы колхозников в среднем по Союзу возросли на 24 процента.

Растут и неделимые капиталы колхозов — материальная основа зажиточной жизни колхозников. За 4 месяца нынешнего года на своем счета капиталовложений колхозы Союза внесли 326,6 миллиона рублей — на 133,6 миллиона больше, чем за эти же месяцы прошлого года. Особенно высок рост неделимых капиталов колхозов ханжовых республик. В Узбекистане капиталовложения колхозов возросли в 4 раза. На Украине выделяются колхозы Днепровской, Одесской областей и Молдавской АССР, увеличившие неделимые капиталы более чем в 2 раза. Увеличился счет капиталовложений колхозов Крыма и Красноярского края, в 2,5 раза Восточно-Сибирской области и Чечено-Ингушской АССР и второе — в Северной Осетии. Наиболее высокий рост дает Калмыцкая республика — в 5 раз.

НА УЧЕБУ В ПРОМАКАДЕМИЮ

Стахановцы меланжевого комбината Е. Рудакова, А. Журавлев и Колпакова на днях получили ответ из промакадемии, что они зачислены в студенты. О выезде на место учебы промакадемия сообщила студентам дополнительно. Эта весть обрадовала будущих студентов академии. Вот что говорит Е. Рудакова:

— Я еще молодая работница, мне необходимо учиться. В промакадемии я сумею получить не только практику, но и теорию.

А. Журавлев так отзывается о будущей учебе:

— На прядильных фабриках я работаю 15 лет. У меня накопился большой практический опыт, поэтому мне необходима теоретическая подготовка. Такое же желание и у Т. Колпаковой.

Рост рождаемости

В родильном отделении железнодорожной больницы рождаемость за три месяца в этом году по сравнению с этим же временем прошлого года увеличилась на 29 процентов.

В январе, феврале и марте 1937 года родилось 212 младенцев, тогда как в прошлом году в эти же месяцы родилось 164 младенца.

Студенческая экскурсия в Москву

Педагогический училище, в связи с 15-летним юбилеем своего существования, организует научную студенческую экскурсию в Москву. Цель экскурсии — ознакомить студентов с достопримечательностями столицы СССР.

Выезд намечен на 28 июня. Руководителем экскурсии назначен педагог, хорошо знающий Москву.

В экскурсию едут лучшие отличники учебы студенты: Заскалов, Петухов, Бянова и другие.

Полезная книжка молодым матерям

Вышла в свет небольшая книжка автора Полежаева «Письма о воспитании маленьких детей». Эта книжка весьма полезна для молодых матерей. Здесь можно найти опыт, совет и сведения о воспитании ребенка с первых дней его жизни. Материалом для этой книги послужили дневник одной матери-педагога. Книжку можно купить во всех магазинах Книгоцентра.

Извещения

8-го июня, в 6 часов вечера, в городском паркинге проводится семинар чтецов и беседников городских парторганизаций по вопросу:

О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных контрразведок.

Секретарь парторкома и парторган обеспечить явку.

Зав. культурным ГК ВКП(б) РАДЧЕНКО.

9-го июня, с 10 часов утра в городском паркинге проводится семинар для пропагандистов комсомольских предприятий и консулятов по основным моментам истории ВКП(б) и учебнику поллитрамоты.

Явка для пропагандистов комсомольских предприятий обязательна.

Зав. отд. политучебы РАДЧЕНКО.

10 июня, в 6 часов вечера, в городском паркинге состоится:

Городские совещание ретиров многоотрамен и стенограмм газет.

Повестка дня совещания: решения пленума ВЦСПС и задачи инновой печати.

Горком ВКП(б), «Красный Алтай».



В Москве в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка работ московских скульпторов. На снимке: «Тенистка» (скульптура работы М. И. Соловникова). Фото Е. Леонова (Союзфото).

ПО СТРАНИЦАМ КРАЕВЫХ И ОБЛАСТНЫХ ГАЗЕТ

Сталинградский шелкопряд

Воспитательница писанка шелкопряд рассылку хозяйкам и колхозам гусиной шелководки. Известно, что лет десять тому назад в Сталинградской области был выведен новый вид шелкопряды, который дает коконы, превосходящие своим качеством даже итальянские, но за последние годы этот вид вывелся. Сейчас астраханский гребенчатый гусиный шелкопряд эту породу шелкопряды и в будущем году даст тысячу короек его гуси («Сталинградская правда»).

Комфортабельные поезда

Воспитательница писанка шелкопряд рассылку хозяйкам и колхозам гусиной шелководки. Известно, что лет десять тому назад в Сталинградской области был выведен новый вид шелкопряды, который дает коконы, превосходящие своим качеством даже итальянские, но за последние годы этот вид вывелся. Сейчас астраханский гребенчатый гусиный шелкопряд эту породу шелкопряды и в будущем году даст тысячу короек его гуси («Сталинградская правда»).

Белостанция для отдыхающих

В Сулакском доме отдыха Московского военного округа имеется своя пляжная станция в 70 километрах. Для отдыхающих организована велосипедная станция — коври, на велосипед, регулярно один раз в шестидневку совершают прогулки. Отдыхающие уже ездили в Феодосию, в Розовую долину, Суук-Су.

В течение лета в дом отдыха приедет 150 ребят — дети командиров и полкитработников РККА. Станция имеет 3 детских двухколесных и 5 трехколесных велосипедов и пять автомашин («Красный Крым»).

Механический контоваль

Механический контоваль работает на Чусовском заводе, разработал проект механического контоваль горных свай с пневматическим приводом и водяным охлаждением. Механический контоваль управляет одним подручным сварочным проститм поворотом крана. Экономия от этого рационализаторского предложения, имеющего всеобщее значение, только по одному заправочному пеху составит миллионна рублев в год («Уральский рабочий»).

Испанские имена

Испанские имена. Недавно мы слышали в сквере, как няня назвала мальчика Хозе. Она сообщила, что имя родители дали ребенку в честь испанского мальчика Хозе Диаса. Уборщица студенческого городка А. Н. Пономарева назвала свою дочь Диорес. («Известия»).

Отв. редактор С. Толшевский

Рост забастовок в Чехословакии

ПРАГА, 5. За последнее время в Чехословакии замечается новый подъем забастовочного движения. В ряде металлургических предприятий начались забастовки. Забастовки объявляли рабочими через головы реформистских вождей, которые уже в течение двух недель безрезультатно ведут переговоры с предпринимателями о повышении заработной платы. На двадцати предприятиях проведены забастовки протеста против заигрывания переговоров.

Антияпонское восстание в Северном Чкаре растет

ШАНХАЙ, 5 июня. Газета «Синьваньбао» подтверждает сообщения о вооруженном восстании китайских крестьян в Северном Чкаре против японского владычества и указывает, что восстание быстро распространяется. Восставшие убили манчжурского начальника полиции в Чжунли и захватили уездное управление. В Чжабее восстановили разрушенные части манчжурской дивизии под командованием Бао Цзе-чэна, 6 виднейших офицеров которой убиты.

В районе Наньхаоцзя также началось восстание. По сообщению газеты «Даминьваньбао», народная армия Северного Чкара выбила японо-манчжурские части из Шанлу и захватила город.

ГОРТЕАТР
Гастроли украинского театра Артинский.

8-го июня **ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ** Талон № 2. в 4 действиях.

Премьера. Котляревский.

9-го июня **Наталка Полтавка** Талон № 3. в 3-х действиях.

Начало спектаклей в 8-30 вечера. Касса открыта с 3 ч. дня. Продолжаются сокращения билетных мест. Справки по телефону 1-74.

1-й КИНОТЕАТР Звуковой художественный фильм **Рваные башмаки** Начало: 9-45, 9-30, 10-15.

2-й КИНОТЕАТР Последнее дело. **Назар Стодоля** Начало: 6-30, 8-15, 10 час.

В саду и фойе МУЗКА, ТАНЦЫ. Скоро героический фильм ДИРИЖО.

Оценка оставшихся коров и коз на предмет сдачи в табун производится на Ул. Короленко, № 90 и улице КИМ, № 3, ежедневно с 9 часов до 1 часу дня.

942 Управление индивидуального животноводства.

Согласно приказу Крайоню и горно производственных цехов: **СТОЛЯРНЫЙ, СЛЕСАРНЫЙ и ЛИТЕЙНЫЙ мастерских детдомов горно**

ЛИКВИДИРУЮТСЯ. Претензии принимаются до 15-го июня 1937 года. Адрес: Ул. 3-я Луговая, № 26.

955 ЛИКВИДОМ.

ИСПАНСКИЕ АПЕЛЬСИНЫ

покупайте во всех магазинах СИБОРГА.

Организациям, домам отдыха, санаториям, детдомам, буфетам и прочим организациям, по к о п л я ю щ и м АПЕЛЬСИНЫ на мелко-оптовой базе Сибторга (ул. Льва Толстого и Социалистического, № 46), 964

Требуется опытный МЕХАНИК, знающий С ТРИКОТЖНЫМИ ИЛИШНЫМИ. Красноярский переулок, № 19. Комбинат ВОС.

Контора издательства «Красный Алтай» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

Парные брички
Одноконные брички
Сенокосилку
Сенку конную
Луг парный
Хомуты санные
Дуги универсальные

Жмыхдобрилку
Шен для комютов
Котел чугуный
Решета круглые
Огородные грабли
Фонари «Лет.мышь»
Окурик для картофеля

933 Обращаться: Ул. Короленко, 105, к заводу.

Барнаульскому отделению «Союзсовхозтранс» требуются ШОФЕРЫ в отъезд. Обращаться: г. Барнаул, улица Никитинская, № 67.

АРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» требуются РАБОЧНИКИ: шубники, портные, ковшевики, ворежники (быть на работе). Улица Каровская (бывшая 3-я Алтайская), берег Оби.

КУПИМ ДОМ, желательное ВЕТНАБ, ул. Мало-Тобольская, № 14. Тут же продаются БОЧКИ разные

Барнаульскому ВРЗ ТРЕБУЕТСЯ опытная машинистка. Об условиях узнать у нач-ка кадров в часы занятий.

ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ требуется ПОВАР, знакомый с кондитерской работой. 980

МЕЛИОВОДСТВО требуется опытный счетовод, знакомый с расчетами рабочих. Ул. Партизанская, № 92.

Продается луговое сено. Ул. Красно-Алтайская, 118. (б. 2 Алт.). 982

Мумия доярбатница в составе из 2 человек. Ул. Никитинская, № 61. 979

Мумия няня. Проспект Ленина, № 25 (флигель). 977

Ищется утериную влад. катюшка ноября № 25-008 Рыкова Ф. А. прощаю возврата: Ул. Короленко, № 67.

Ищется утериную (породы синих Кельма В. Д. Гробова) восточный Проспект Ленина, № 21.

Ищется утериную 3-профильное утериную (картинка) Смильгина П. С. прощаю возврата: 7 Алтайская ул. № 104.